



切实整治形式主义 为基层减负赋能

周祖翼在南平建瓯市调研强调,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

N 据福建日报

4月22日,省委书记周祖翼深入南平建瓯市,就推动开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育及整治形式主义为基层减负等工作实地调研,并主持召开座谈会听取基层意见建议。周祖翼来到建瓯市小桥镇便民服务中心,详细了解地方开展乡镇履职事项清单梳理编制等工作情况,察看南河片区综合执法中心,肯定当地将赋权事项纳

入清单梳理范围、进一步明确县乡职责边界,希望大家牢记为民服务宗旨,强化责任担当,学习先进、因地制宜,不断提高科学执法水平,更好地服务企业和群众。在小桥镇“幸福里”社区二期,周祖翼认真听取他们探索建立社区互助养老新模式、有效解决边远山区养老问题等做法介绍,看望入住社区的留守老人,关心他们的饮食起居、身体状况,叮嘱当地要提供全方位、个性化的养老服务,完

善配套设施,提升老年人生活质量和幸福感。周祖翼走进小桥镇振兴乡村发展有限公司,鼓励企业立足当地,继续探索创新,不断优化运行模式,有效整合盘活农村资源资产资金,有力带动产业富民,助力乡村建设。周祖翼一行还察看了铁井栏一紫芝街历史文化街区,对做好建瓯古城的保护及活化利用工作提出具体要求。

在调研中,周祖翼主持召开座谈会,围绕贯彻中央

八项规定及其实施细则精神,征求基层党员干部群众对省委常委班子的意见建议。在认真听取大家发言后,周祖翼说,深入贯彻中央八项规定精神学习教育,开展得好不好,关键在于基层干部群众是否有实实在在的获得感。要坚持“开门教育”,大兴调查研究,问需于民、问计于民、问效于民,让基层干部群众积极参与其中,助力上级党委(党组)更有针对性地抓好整改落实,助推学习教育开展得更

好。要认真落实学习教育各项任务,深挖用好理论和实践“富矿”,引导党员干部见贤思齐,持之以恒纠治“四风”,传承弘扬“马上就办、真抓实干”等优良作风,力戒形式主义、官僚主义。要为群众办好实事好事,将开展学习教育同持续深化拓展“三争”行动紧密结合,全面落实“四下基层”制度,以担当作为、服务群众的实干实效,让老百姓可感可及,充分感受到转作风、树新风带来的新气象、新变

化。周祖翼要求,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,要对照党中央部署要求,在学习研讨中持续用劲,在查摆问题中真查实查,在集中整治中务求实效,在开门教育中深入细致。要广泛听取基层心声,主动加强指导,上下联动、形成合力,在学习教育中切实为基层减负、着力提升基层治理效能、持续锤炼党员干部作风,凝聚起奋勇争先、再上台阶的强大力量。

两段式自助值机+安检智能闸机

福州机场打造出行新速度

海都讯(见习记者 王灵婧 通讯员 牛媛媛) 为应对客流高峰,提升出行效率,福州机场对候机楼D岛值机区域及安检通道进行智能化升级。全新的“两段式”自助值机托运行李与安检验证闸机集中区现已投入使用。

据了解,所谓“两段式自助值机”,第一段为自助值机获取登机牌。在福州机场D岛值机区,旅客可以使用9台自助值机设备办理登机手续。将有效身份证件放置在指定感应区,按照屏幕提示选择航班、确认行

程信息,即可快速办理登机牌。此环节前置值机流程至托运区入口,分散人流,可大幅缩短排队时间,即使在出行高峰也能从容应对。第二段则是凭登机牌自助托运行李。旅客完成值机后,如需托运行李,可前往5台自助行李托运行李设备处。将登机牌放置在扫码区,设备会自动打印行李条。撕下行李条并牢固拴挂在行李指定位置,随后将行李放置在传送带上,系统完成称重与信息核验后即完成托运。设备操作界面

简洁明了,首次使用也能快速上手,该设备将有效提升旅客行李托运行效率。

福州机场15至20号安检通道部署的6台自助安检验证闸机,实现全流程智能化核验。旅客只需将身份证件放置在闸机指定扫描区域,并对准人脸识别摄像头完成身份验证,验证通过后闸机自动开启,即可进入安检环节。该设备采用“人证合一”的核验技术,既保障安全,又能减少人工核验等待时间,同时优化安检资源配置。



福州机场乘机设备升级,满足旅客高效出行需求

组织巾帼文明岗入商进企送政策送服务

我省“百岗惠百企”行动启动

海都讯(见习记者 何丹莹) 4月23日,由省妇联、省委省直机关工委、省委金融办、省国税局、省发改委、省工信厅、省商务厅、省市场监管局等单位共同主办的“百岗惠百企”行动在福州启动。

近年来,全省妇联组织深入实施巾帼护航·女企业家发展促进计划,创新推出“八闽巾帼电商云创行动”“巾帼创业贷”等平台载体,深化拓展八闽巾帼岗位建功行动,创建各行各业省级巾帼文明岗近3000个,其

中全省涉企政策服务类党政机关、一线窗口巾帼文明岗近900个。

据了解,“百岗惠百企”行动启动后,全省各级妇联将组织巾帼文明岗入商进企送政策、送服务,以市场化营商环境兴商活

商,以法治化环境护商安商,以便利化营商环境惠商暖商,将政策红利和定制服务送到企业手中,实现从“她找政策”到“政策上门”的转变,为助力福建形成近悦远来的营商环境凝聚巾帼力量。

福建新造集装箱出口 今年一季度增长近五成

N 据福建日报

受国际贸易新增运力需求增加及短期“抢出口”效应等多重因素影响,集装箱出口规模持续扩大。据厦门海关统计,一季度福建省共出口新造集装箱6.16

亿元,同比增长49.75%。其中,出口共建“一带一路”国家2.63亿元,同比增长5.36倍,占同期福建省新造集装箱出口总值的42.69%。此外对拉美、非洲等新兴市场出口增势迅猛,同比分别增长122.56倍和10.82倍。

学生在校受伤,责任如何判定?

最高法发布涉校园管理民事纠纷典型案例

N 据新华社电

学生在校受伤,责任如何判定?日常教学管理中,教师能否进行教育惩戒?最高人民法院23日发布6件涉校园管理民事纠纷典型案例,发挥司法裁判规范、评价、教育、引领功能,切实维护未成年人合法权益。

保障未成年人在校期间的人身安全,是学校的重要职责。某中学八年级学生蒋小某因发生口角而对同学进行拳打、脚踢,路过的张小某见没有老师在场,上前阻止时被蒋小某挥拳击中左眼,构成人体损伤十级残疾。法院认为,学校在履行教育管理职责时存在不足,依法判决学校承担相

应侵权责任,以司法裁判推动学校教育、管理职责的落实。

典型案例中,赵小某诉某学校侵权责任纠纷案,王小某诉张小某、夏某、某小学健康权纠纷案,林小某诉陈小某、某中学等健康权纠纷案3起案件,分别涉及学生自行摔倒受伤、第三人侵权致损害、文

体活动中受伤。人民法院对各方主体责任作出认定,明确学校尽到教育、管理职责的,不承担侵权责任,避免产生“只要未成年人在校受伤则学校必然担责”的误解,以司法裁判支持学校正常组织、开展教学等相关活动。

要求学校提高教育管理水平的同时,也应允许学

校依法实施合理的教育惩戒行为。在李小某诉某学校教育机构责任纠纷案中,法院认定学校老师批评并要求李小某向同学道歉的行为,属于教师正常行使教育惩戒权,保障教育惩戒行为既有尺度、又有温度。

典型案例同时明确,家长对学校的监督应依据事实和法律,保持在合理

合法限度内。在某小学诉张某某网络侵权责任纠纷案中,家长张某某不满学校教育管理行为,通过网络平台,以侮辱性激烈言辞,发布针对学校的不实内容,并被广泛浏览传播。法院判决其承担相应民事责任,明确了家长对学校管理教育行为进行舆论监督的边界。